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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τους Υπουργούς: Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα  
    Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ Άδωνι Γεωργιάδη  
     Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο 
 
Θέμα: “Κυβερνητική αδυναμία για την ανάπτυξη και αξιοποίηση της Εγχώριας Αμυντικής 
Βιομηχανίας (ΕΑΒΙ)” 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Το Κίνημα Αλλαγής με τις κατευθύνσεις της Προέδρου κ. Φώφης Γεννηματά, έχει θέσει σε 
υψηλή προτεραιότητα την αναζήτηση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής για την ανόρθωση, 
ανάπτυξη και αξιοποίηση της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας. Στα πλαίσια αυτά, έχουμε 
υποβάλλει σειρά κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων για την κατάσταση ειδικά της υπό 
δημόσιο έλεγχο αμυντικής βιομηχανίας, έχουμε επισκεφθεί και συνομιλήσει με τις διοικήσεις 
και τους εργαζόμενους της ΕΑΒ και των ΕΑΣ, στον Υμηττό, αλλά και στο εργοστάσιο του 
Αιγίου, συναντηθήκαμε με την διοίκηση του Συνδέσμου Ελλήνων Κατασκευαστών 
Πολεμικού Υλικού (ΣΕΚΠΥ), πραγματοποιήσαμε τηλεσυζήτηση με αντικείμενο τη 
δυνατότητα συμβολής της ΕΑΒΙ στην Οικονομική Ανάπτυξη και την ενίσχυση της Εθνικής 
Ισχύος της Χώρας μας και καταθέσαμε σημαντικές προτάσεις για την εξυγίανση και 
ανάπτυξη της ΕΑΒΙ. 
 
Σήμερα είναι αδιαμφισβήτητο το γεγονός ότι η κατάσταση της ΕΑΒΙ δεν είναι καλή.  
Τα προβλήματα συσσωρεύτηκαν την περίοδο των ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, που χαρακτηρίζεται από 
την ανυπαρξία σχεδίου ανάπτυξης της ΕΑΒΙ, την απαξίωσή της, την εγκατάλειψη του 
σχεδίου εξυγίανσης των ΕΑΣ και την δραματική μείωση των συμβάσεων υλοποίησης 
προγραμμάτων ακόμη και από τις Ελληνικές Ε.Δ. Οι υποσχέσεις προς τους εργαζόμενους δεν 
υλοποιήθηκαν ποτέ, η ανασφάλεια για το αύριο τους οδήγησε στη φυγή, όπου υπήρχε η 
δυνατότητα.  
Οι ελπίδες που δημιουργήθηκαν με την νέα κυβέρνηση γρήγορα διαψεύστηκαν.  
Σε γενικές γραμμές η κυβέρνηση της Ν.Δ. συνέχισε στην πεπατημένη ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ, χωρίς 
συνολικό στρατηγικό σχεδιασμό για την ανόρθωση και ανάπτυξη της ΕΑΒΙ με τον 
περιπτωσιακό ορισμό αρμοδίων υπουργών, χωρίς ρεαλιστικά και αξιόπιστα επιχειρησιακά 
σχέδια με διορισμό διοικήσεων με πελατειακά χαρακτηριστικά και αδυναμία δρομολόγησης 
βιώσιμων λύσεων, τα προβλήματα στη λειτουργία και στα εργασιακά συνεχίζουν, 
αυξάνονται και καθίστανται ολοένα και ποιο δυσεπίλυτα. 
Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν οι απαντήσεις των Υπουργών στον κοινοβουλευτικό έλεγχο 
που αν και αναγνωρίζουν τα σοβαρά προβλήματα των Εγχώριων Αμυντικών Βιομηχανιών, 
δεν δείχνουν τη βούληση που χρειάζεται για την αντιμετώπιση τους.  
Η Κυβέρνηση αδράνησε χαρακτηριστικά, αφού με διαπιστωμένη την κλιμάκωση της 
Τουρκικής επιθετικότητας δεν φρόντισε ούτε καν να διορθώσει τα πράγματα και να 
προετοιμάσει ΕΑΒΙ, εν όψει της αναγκαίας ενεργοποίησης εξοπλιστικών προγραμμάτων, 
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αλλά και για να την συμπεριλάβει στη συγκρότηση νέων για την ανάληψη σημαντικού 
έργου, αυτοτελώς ή με συνεργασίες.  
Αδυναμία ή έλλειψη πολιτικής βούλησης; το αποτέλεσμα είναι το ίδιο! 
 
Το Κίνημα Αλλαγής εγκαλεί την Κυβέρνηση: 
 
Για την έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης της ΕΑΒΙ, για την συμβολή του στην 
Οικονομική Ανάπτυξη, την δημιουργία θέσεων εργασίας και για την ενίσχυση της  
αποτρεπτικής  ισχύος της Χώρας μας. 
 
Για την αδράνειά της στην εκπόνηση και έγκριση αξιόπιστων επιχειρησιακών σχεδίων για 

την ΕΑΒ και τα ΕΑΣ και την συνέχεια της απαξίωσής τους, από την αδυναμία αντιμετώπισης 

των σοβαρών επιχειρησιακών και οικονομικών προβλημάτων τους. 
 
Για την μη λήψη και επίσπευση περαιτέρω μέτρων, υλοποίησης της ισχύουσας Εθνικής 
Αμυντικής Βιομηχανικής Στρατηγικής (ΕΑΒΣ) για αποτελεσματική  ενίσχυση της ασφάλειας 
εφοδιασμού και τη μεγιστοποίηση της επιχειρησιακής αυτονομίας των Ενόπλων Δυνάμεων 
(ΕΔ), καθώς και τη μέριμνα για τη διασφάλιση κάλυψης όλων των αναγκών που υπάρχουν 
σε περιόδους κρίσης, επιστράτευσης ή πολέμου, με τη διατήρηση μίας εγχώριας τεχνολογικής 
- βιομηχανικής βάσης, συμπεριλαμβανομένων μέτρων που αφορούν σε έρευνα και 
ανάπτυξη, σε συγκεκριμένους, στρατηγικούς τομείς άμυνας και ασφάλειας.   
 
Για την αναποτελεσματικότητα στην επανεκκίνηση του ναυπηγοεπισκευαστικού τομέα, με 
τον συνδυασμό των προμηθειών και των αναγκών του Πολεμικού Ναυτικού (ΠΝ) και τη 
διασφάλιση ότι η σημαντική αυτή παραγωγική και τεχνολογική βάση θα είναι διαθέσιμη για 
τις ανάγκες της Χώρας σε κάθε περίπτωση. 
 
Για την έλλειψη εμπιστοσύνης στις εγχώριες παραγωγικές και τεχνολογικές δυνατότητες, 
ώστε να μεριμνήσει για τη διασύνδεση του επιχειρηματικού σχεδιασμού των Εγχώριων 
Αμυντικών Βιομηχανιών με τα εξοπλιστικά προγράμματα της Χώρας. Σε καμιά από τις 
αναθέσεις εξοπλιστικών προγραμμάτων δεν ελήφθη πρόνοια για παραγωγή μέρους των 
προγραμμάτων στην Ελλάδα και για υποχρέωση του ξένου προμηθευτή να μεταφέρει 
τεχνολογία στην Χώρα μας. Είναι ενδεικτικές οι σχετικές ανακοινώσεις του ΣΕΚΠΥ. 
 
Και Επερωτάσθε συγκεκριμένα κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Για την αργόσυρτη διαδικασία διαχειριστικής έρευνας της προηγούμενης περιόδου 
στα ΕΑΣ και την έλλειψη ενημέρωσης για την πορεία της. 

Για την έλλειψη εγκεκριμένου και αξιόπιστου σχεδίου ανάκαμψης των ΕΑΣ, την 
συνεχιζόμενη παραγωγική και οικονομική κατάρρευση τους και την απώλεια 
τεχνολογικής ισχύος της χώρας. 

Για την περαιτέρω απαξίωση των ΕΑΣ με την ενθάρρυνση αποχώρησης 
εξειδικευμένου στελεχιακού και τεχνικού προσωπικού μέσω της κινητικότητας. 

Για την αδιαφορία αντιμετώπισης των σοβαρών προβλημάτων ρευστότητας των 
ΕΑΣ που οδηγούν σε ακύρωση εξαγωγικών συμβάσεων και σε αδυναμία 
υλοποίησης τρεχουσών συμβάσεων με τα γενικά επιτελεία.  
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Για την αδιαφορία έγκρισης των ΣΣΕ που συμφώνησαν τα σωματεία εργαζομένων 
με τη διοίκηση της εταιρίας και την λήξη της  εκκρεμότητας με την χορήγηση του 
επιδόματος   επικίνδυνης εργασίας. 

Για την έλλειψη θεσμικής ενημέρωσης σχετικά με την επίθεση στα ηλεκτρονικά 
συστήματα της εταιρίας. 

Για την διαρροή σχεδίων ιδιωτικοποίησης ή εκκαθάρισης. 

2. Για την καθυστέρηση εκπόνησης επιχειρησιακού σχεδίου της ΕΑΒ και την ελλιπή 
κυβερνητική στήριξη στη διοίκηση και την εταιρεία γενικότερα προκειμένου να 
εκπονήσει επιτυχώς τις συμβατικές της υποχρεώσεις και να αναλάβει νέα έργα. 

Για την συντήρηση των προβλημάτων που αποτελούν ανασχετικό παράγοντα στην 
απρόσκοπτη λειτουργία της εταιρίας, την εκκρεμότητα της ΣΣΕ, την χορήγηση του 
επιδόματος επικίνδυνης εργασίας, την αρνητική ρευστότητα και την αδιαφορία για 
τη χρηματοδότηση των επενδυτικών αναγκών της εταιρίας. 

Για την έλλειψη κυβερνητικού ενδιαφέροντος για την εξασφάλιση των 
προϋποθέσεων ανάπτυξης των επιχειρησιακών δυνατοτήτων της ΕΑΒ και την 
αξιοποίηση των υποδομών, με την στελέχωση της εταιρείας με το αναγκαίο 
κατάλληλο και εξιδεικευμένο προσωπικό για την έγκαιρη υλοποίηση των 
προγραμμάτων C-130, των P-3B κ.α., αλλά και την ανάληψη νέων. 

Για την παράλειψη αξιοποίησης των δυνατοτήτων της ΕΑΒ να συμμετέχει σε 
υποκατασκευαστικό έργο ή εργασίες  μέσω των συμφωνιών για τα νέα Α/Φ.  

3. Για την σύγχυση που επικρατεί σχετικά με τα συμφωνηθέντα με τους νέους 
ιδιοκτήτες της ΕΛΒΟ σχετικά με την ανάθεση σε αυτήν προγραμμάτων 
στρατιωτικών οχημάτων.  

4. Για την έλλειψη ξεκάθαρου πλαισίου για την σχέση των εξελίξεων στα ναυπηγεία 
Ελευσίνας και Σκαραμαγκά, με τη διασφάλιση ικανοποίησης των αναγκών του 
Π.Ν. την συντήρηση των πλοίων, τον εκσυγχρονισμό τους, αλλά και τη ναυπήγηση 
νέων φρεγατών που κυοφορείται. 

Για τον κίνδυνο να απωλεσθεί η τεχνογνωσία και εμπειρία των εργαζομένων στα 
δύο ναυπηγεία από την απουσία των κατάλληλων ενεργειών για την διασφάλιση 
της εργασίας τους. 

Για την αδυναμία εκπόνησης οριστικού προγράμματος ολοκλήρωσης των πλοίων 
του ΠΝ (ΤΠΚ Νο 6 & 7) και την επιλογή των αλλεπάλληλων προσωρινών 
παρατάσεων, με την τελευταία να λήγει 31/03/2021.  

5. Για την πλήρη αδιαφορία στήριξης και αξιοποίησης των  μικρομεσαίων ιδιωτικών 
μονάδων της ΕΑΒΙ αφενός για εξωστρεφή δραστηριότητα και αφετέρου για τα 
εξοπλιστικά προγράμματα των Ε.Δ. και ιδίως στο πλαίσιο των περιπτώσεων που δεν 
πραγματοποιούνται με διαγωνισμό, αλλά ανατίθενται με επιλογή και 
διαπραγμάτευση.  

Αθήνα, 24.2.2021 

Οι επερωτώντες Βουλευτές 
ΦΩΦΗ (ΦΩΤΕΙΝΗ) ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ  

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ  
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗΣ  

ΙΛΧΑΝ ΑΧΜΕΤ  
 
 

ΝΑΝΤΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  

ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΚΟΚΑΣ  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ  

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ  
 
 

ΧΑΡΑ ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ 
 
 

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ  

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ  

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ  

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ 
  
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΟΥΛΑΣ  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ  
   
     

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΡΑΓΓΙΔΗΣ 




